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 2آزمایشگاه فیزیک 

 مقاومتها به صورت سری و موازیبستن  

 22/70/7930تاریخ انجام آزمایش : 

 

 

 تهیه کننده گزارش : سعید یارمحمدی

 استاد : سرکار خانم لیدا روزبه

 

 نام افراد گروه :
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 آزمایش : تئوری 

   : های سری مقاومت 

هنگامی که مقاومت های به صورت سری یا متوالی به هم بسته میشوند مقدار مقاومت کل برابر باا ممماوم مقاومات هاا     

 خواهد شد و از جمع جبری آنها بدست می آید.

 

دو سر هر مقاومتهاا برابار باا اخاتلاف     ومتها یکسان بوده و ممموم اختلاف پتانسیل های ادر این حالت جریان در تمام مق

 پتانسیل کل است.

𝑅𝑇 = 𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 

𝑉𝑇 = 𝐼𝑅1 + 𝐼𝑅2 + 𝐼𝑅3 = 𝑉1 + 𝑉2 + 𝑉3 

𝐼𝑇 = 𝐼1 = 𝐼2 = 𝐼3 

 

   : های موازی مقاومت

هنگامی که مقاومت های به صورت موازی به هم بسته میشوند مقدار مقاومت کل برابر با ممماوم معکاوم مقاومات هاا     

 جمع جبری معکوم آنها بدست می آید.خواهد شد و از 

 

 

 

 کل است. جریانمقاومتها برابر با  جریان عبوری ازومتها یکسان بوده و ممموم ادر تمام مق اختلاف پتانسیلدر این حالت 

1
𝑅𝑇

=
1

𝑅1
+

1
𝑅2

+
1

𝑅3
 

𝑉𝑇 = 𝐼𝑅1 = 𝐼𝑅2 = 𝐼𝑅3 = 𝑉1 = 𝑉2 = 𝑉3 

𝐼𝑇 = 𝐼1 + 𝐼2 + 𝐼3 

 

  

@
En

gi
ne

er
sR

ep
os

ito
ry



 

2 
 

 شرح آزمایش : 

 وسایل مورد نیاز : 

 مقاومت -1

 سیم رابط -2

 آمپرمتر -3

 ولت متر -4

 

 : مقاومتها سریبستن 

با توجه به شکل رو به رو و گزارش کار جلساه ببال ابادام باه یساتن مادار       

ولت منبع تغذیه را افزایش میادهیم . در ایان حالات     4میکنیم و تا رسید ولت متر به 

آن پیادا کارده و   جریان و اختلاف پتانسیل دو سر هر مقاومت را با اتصاا  ماوازی باا    

 . یادداشت میکنیم

 

 نکات :  

 آمپر سنج همیشه به صورت سری به المان متصل میشود. -1

 ولت متر را همیشه به صورت موازی به المان مورد نظر متصل میکنیم. -2

در صورتی که ولت متر یا آمپر متر اعداد منفی نشان دادند دستگاه مذکور برعکس به مدار متصل شده و کافی است جای  -3

 سیم های رابط را با هم عوض کنید.

 

 دریافت اطلاعات عملی : 

 ) اعداد روی آمپرمتر بر حسب میلی آمپر است( توجه :

 المان کل 1 2 3

 اختلاف پتانسیل 40.1 020. 020. 20.2

 جریان)میلی آمپر( 102 102 102 102

 مقاومت 221.0020 0.0,203 020,.01 ..11

 

 

𝑅 تمربی   =  𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 = 0.0.203 + 01..020 + 11.. = 2110.072404 
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 دریافت اطلاعات تئوری :  

  

𝑅 تئوری   =  
𝑉𝑇

𝐼𝑇
=
4..1
1.2

= 221..020 

 خطای آزمایش :  

خطا آزمایش =  
221..020 − 2110.072404

221..020
× 1.. = ..2 

 

 بستن موازی مقاومتها :

با توجه به شکل رو به رو و گازارش کاار جلساه ببال ابادام باه یساتن مادار         

ولت منبع تغذیاه را افازایش میادهیم . در ایان حالات       4میکنیم و تا رسید ولت متر به 

جریان را با سری کردم آمپرمتر و اختلاف پتانسیل دو سر هر مقاومت را با اتصا  موازی 

 با آن پیدا کرده و یادداشت میکنیم

 

 

 ریافت اطلاعات عملی : د

 توجه : ) اعداد روی آمپرمتر بر حسب میلی آمپر است(

 المان کل 1 2 3

 اختلاف پتانسیل .40 .40 .40 .40

 جریان)میلی آمپر( 2300 1201 7 307

 مقاومت 10204210204 33.00070124 ..0 1.020031002

 

 

 تمربی  
1

𝑅𝑇
=

1
𝑅1

+
1

𝑅2
+

1
𝑅3

=  
1

0..
+

1

33..0070124
+

1

1.02.031002
 

𝑅 تمربی  = ....0200  
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 دریافت اطلاعات تئوری :  

  

𝑅 تئوری   =  
𝑉𝑇

𝐼𝑇
=

4
23.0

= ....02 

 خطای آزمایش :  

خطا آزمایش =  
....02 − ....0200

....02
× 1.. = 1.20112 

 

 نتیجه گیری : 

 برای کاهش اندازه مقاومت ها میتوان آنها را به صورت موازی به هم وصل کرد. 
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